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CIELE

METÓDY

VÝSLEDKY

DISKUSIA
CIEĽ 1. Zistiť, aká je citlivosť u mužov k prejavom sexuálneho obťažovania žien na pracovisku (VO1). 

CIEĽ 2. Overiť predpoklad, že výskyt verbálneho sexuálneho obťažovania bude signifikantne vyšší ako výskyt ostatných typov sexuálneho obťažovania (H1 - O´Donohue, Downs, Yeater, 1998). Overiť predpoklad, že výskyt fyzického sexuálneho obťažovania bude signifikantne nižší ako výskyt ostatných typov sexuálneho obťažovania (H2 - O´Donohue, Downs, Yeater, 1998). 

CIEĽ 3. Zistiť, podiel mužov, ktorí sú presvedčení, že iniciátorkou vzniku sexuálneho obťažovania na pracovisku je samotná žena (VO2). 

CIEĽ 4. Overiť predpoklad, že citlivosť k prejavom sexuálneho obťažovania žien na pracovisku bude signifikantne nižšia zo strany kolegov (vyššia tendencia k sexuálnemu obťažovaniu) ako zo strany nadriadených (H3 – Holubová, 2006). Zistiť, či existuje názorová diferencia mužov z pozície ich moci voči tvrdeniu, že iniciátorkou vzniku sexuálneho obťažovania na pracovisku je často krát žena sama (VO3)? 
VZORKA

Na výskume sa zúčastnilo 78 mužov vo veku od 20 do 63 rokov. Priemerný vek respondentov bol 32 rokov. Najväčšie zastúpenie mali muži vo veku 24 a 25 rokov. 47 (60,3%) mužov vyplnilo dotazník z pozície „kolega“ a zvyšných 31 (39,7%) mužov vyplnilo dotazník z pozície „nadriadený“. Zastúpené boli všetky kraje Slovenska. Najväčšie zastúpenie mal Banskobystrický kraj 37 (45,7%) a najmenšie zastúpenie mal Košický kraj 2 (2,5%). Uplatnili sme dostupný výber.
DOTAZNÍK

Online dotazník pozostával z troch častí: (1) socio-demografické údaje; (2) meranie výskytu rôznych foriem sexuálneho obťažovania (verbálne, fyzické, nepriame, neželané – každá forma bola zastúpená 4-mi prejavmi) na 5-bodovej škále (3) dotazník The Sexual Harassment Attitudes (SHA - Marzel, Percival, 1989) na meranie miery súhlasu s tým, že iniciátorkou sexuálneho obťažovania je žena a na meranie citlivosti na sexuálne obťažovanie na pracovisku u mužov (5-bodová škála).
VÝSLEDOK 1 (VO1 -      ) Priemerná hodnota premennej citlivosť na sexuálne obťažovanie bola 36.26 (min. 12 – max. 80), čo znamená že muži sú stredne citliví k prejavom sexuálneho obťažovania žien na pracovisku (normy senzitivity podľa autorov dotazníka). 

VÝSLEDOK 2 (H1 -       ) Výskyt verbálneho sexuálneho obťažovania bol signifikantne vyšší ako výskyt fyzického (Z=7.263, p=.000), nepriameho (Z=7.016, p=.000) aj neželaného obťažovania (Z=6.498, p=.000). (H2 -       ) Výskyt fyzického sexuálneho obťažovania nebol signifikantne nižší ako výskyt nepriameho a neželaného obťažovania. 

VÝSLEDOK 3 (VO2 -       ) Väčšina mužov (n=52, 67%) zastávalo názor že iniciátorkou vzniku sexuálneho obťažovania na pracovisku je často krát žena sama. Ostatní muži (n=26, 33%) zastávali názor, že iniciátorom vzniku sexuálneho obťažovania žien na pracovisku je muž. 

VÝSLEDOK 4 (H3 -       ) Citlivosť k prejavom sexuálneho obťažovania žien na pracovisku sa u kolegov a nadriadených signifikantne nelíšila. (VO3 -      ) Muži v nadriadenej pozícii majú signifikantne častejšie dojem (t=2.766, p=.007), že iniciátorkou sexuálneho obťažovania na pracovisku je samotná žena ako kolegovia žien.
ZÁVERY

Muži sú stredne citliví voči prejavom sexuálneho obťažovania na pracovisku, môže byť spôsobené tým, že problém sexuálneho obťažovania väčšina ľudí bagatelizuje. Situácie pri testovaní napovedali, že niektorí muži rôzne situácie, ktoré signalizujú sexuálne obťažovanie často znižovali na úroveň vtipkovania. Vyšší výskyt verbálneho obťažovania potvrdzuje závery autorov O´Donohuea, Downsa a Yeatera (1998). Mnohé výskumy nasledujú spoločenský diskurz, ktorý vyobrazuje ženu v pozícii obete. Absentujú však výskumy, ktoré by sa zaoberali touto problematikou z pohľadu mužov a skúmali, nakoľko sú ženy za obťažovanie spoluzodpovedné, a či môžu cieľavedome svojím správaním a výzorom vyvolať sexuálne obťažovanie na pracovisku za účelom osobného prospechu alebo uškodenia svojmu kolegovi. 

LIMITY

Malá vzorka
Potreba sledovať sektory zamestnania
Zahraničné normy
Niektorí muži mohli zažívať obe pozície súbežne (percepčná interferencia)
Potreba kvalitatívneho hĺbkového výskumu
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